
  

  

  
  

  

SÚMULA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS, REALIZADA EM 21 DE JANEIRO 

DE 2022 

  

O Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais (PPGCA) da Faculdade 

UnB Planaltina (FUP) se reuniu de forma remota, via Plataforma Teams e avaliou a seguinte 

pauta:  

  

Pauta:  

  

Informes  

A professora Erina Rodrigues apresentou sobre i) intercâmbio do discente de Doutorado,  

Adriano Leonês, foi selecionado para o programa de Mobilidade Erasmus no Instituto 

Politécnico Tomar, por um período de 90 dias; ii) carta de solicitação de descredenciamento da 

Professora Vânia Specht.   

  

1. Aprovação da Ata da 25ª Reunião  

Deliberação: Aprovada  

  

2. Parceria UAb/Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais-UnB Os 

professores Jorge Trindade (UAb) e Carolina Lopes de Araújo (FUP/UnB) foram convidados 

para participarem da reunião e detalhar os trâmites da parceria conforme deliberado em reunião 

anterior. A professora Carolina fez uma explanação sobre a parceria, descreveu sobre o início 

desse contato, realizado por meio do Prof. Antônio Felipe (in memoriam). Relatou sobre a 

proposta e o interesse mútuo entre as instituições, reportando que já existe acordo dessa natureza 

com o curso de graduação da Faculdade UnB de Planaltina. Posteriormente o Prof. Jorge 

Trindade detalhou as atividades envolvidas que podem contemplar mobilidade docente e 

discente e atividades de pesquisas. Reforçou o interesse da UAb na parceria bem como os 

benefícios para ambas instituições.  

  

Deliberação: O colegiado julgou suficiente a explanação e as dúvidas foram sanadas, seguindo 

para os trâmites institucionais.  

  

3.  Atualização das Resoluções e Regulamento do PPGCA  

Foi apresentado as alterações que consta na Resolução CEPE 080/2021 e mencionado a 
necessidade de adequar o Regulamento do PPGCA em conformidade com a resolução citada. 
Apresentou-se todas as Resoluções que necessitava de ajustes (Regulamento do PPGCA, 
Resolução 03/2018, Resolução 04/2018, Resolução 06/2018 e Guia interno para Defesa). O 
texto foi apresentado e apreciado pelo Colegiado. A principal mudança no Guia interno para 
Defesa foi no item B – DEFESA DE TESE E DISSERTAÇÃO 5 - A Comissão do Programa 
de Pós-Graduação avaliará a excelência na área de conhecimento da Banca Examinadora por 
dois meios i) da produção acadêmica e ii) experiência comprovada no tema abordado na 
dissertação/tese sob avaliação. No primeiro caso, Portanto, os membros da banca devem 

apresentar uma produção mínima conforme exigido para credenciamento de novos 
orientadores no PPGCA (disponível no site do PPGCA:  
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"Resolução 03-2018 - Credenciamento de novos orientadores"), que pode ser facilmente 

calculada utilizando o arquivo Excel "Cálculo de Produção Docente Trienal", disponível no 
site do PPGCA. No segundo caso, o membro deve apresentar experiência comprovada no tema 
abordado por meio de documentos que atestem a participação em projetos de 
pesquisa/prestação de serviços que devem constar em explicitamente no Currículo lattes ou 
documento de natureza similar.  

  

Deliberação: O colegiado apreciou os textos e aprovou todas as alterações realizadas.  

  

4. Edital do Processo Seletivo 1/2022  

A Comissão de Seleção foi composta pelos docentes Erina Rodrigues (presidente), José 

Vicente, Luiz Felippe Salemi, Gabriela Nardoto e Renato Caparroz. O edital foi apresentado e 

indicado alguns ajustes que incluíram i) alteração no formato da etapa de Projetos – os membros 

do colegiado debateram sobre as melhorias, apresentando algumas sugestões que foram 

acatadas pelo coletivo, ressaltando a importâncias dos projetos contemplarem as linhas de 

pesquisas do PPG em Ciências Ambientais; ii) Inclusão de Prova oral – o colegiado julgou 

importante essa etapa.   

  

 Deliberação: Aprovado por unanimidade  

  

5. Plataforma Sucupira  

A professora Erina Rodrigues apresentou as datas do Coleta Capes 2021, solicitou aos docentes 

que mantenham seu currículo atualizado para efetiva coleta. Sugeriu ainda a realização de 

Workshop em Ciências Ambientais.  

  

Deliberação: Aprovado   

  

  

  

MEMBROS PARTICIPANTES  

  

Alexandre Nascimento de Almeida  

Alexandre Specht  

Éder de Souza Martins  

Erina Vitorio Rodrigues (Coordenadora)  

Gabriela Bielefeld Rodrigues  

José Francisco Gonçalves Júnior  

José Vicente Elias Bernardi  

Luiz Felippe Salemi  

Luiz Fabricio Zara Renato 

Caparroz  

Rodrigo Diana Navarro  

Vania Ferreira Roque Specht  

Sérgio S. N. dos Anjos (Representante discente)  
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